
SISTEMAS LINEALES 2  Examen – Febrero, 2004 

Sistemas Lineales 2 
Examen, 12 de febrero del 2004 

 
 
Te solicitamos: 
 
• poner nombre y apellido en todas las hojas. 
 
• recuadrar las respuestas correspondientes a las distintas partes de los 

ejercicios. 
 
• resolver problemas diferentes en hojas separadas. 
 
 
 
Se recuerda que la prueba es individual y dura 3 horas. No olvides de administrar el 
tiempo de la mejor manera. Para pasar a la instancia de oral es necesario tener al menos 
un ejercicio completo. Se sugiere justificar o explicar cada uno de los pasos realizados. 
Sólo se responderán dudas sobre la letra. 
 
 
Muchas gracias por tu colaboración y buena suerte!!! 
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Ejercicio 1 

a) En el circuito de la figura hallar la transferencia H s
V o s
V i s y la impedancia de 

entrada z v . Los operacionales son ideales y de ganancia infinita. 
 

 
 
b) Hallar la transferencia de lazo abierto en el circuito de la figura siguiente. Los 
operacionales son como en la parte a). Explicar claramente el proceso realizado, en 
particular si usa la parte a). 
 

 
 
c) Estudiar la estabilidad del circuito de la parte anterior según el criterio de Nyquist. 

Discutir según K sabiendo que 
99
L=M . 
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Figura 1 
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Ejercicio 2  
 
a) Se considera el circuito de la Fig.1, donde los operacionales son ideales de ganancia 

infinita. A salida se muestra un bloque que introduce únicamente una ganancia 
0>K  y tiene impedancia de entrada ∞ . 

i) Diseñar dicho bloque si se dispone de un A.O. ideal y resistencias de valores 
aR  y bR . Hallar la relación que deben cumplir aR  y bR  para que 10=K . Este 

valor para K  se mantendrá por el resto del ejercicio. 

ii) Hallar la transferencia 
)(
)(

)(
sV
sVsH

i

o= . 

iii) Realizar los diagramas asintóticos de Bode de )( ωjH . Valen las siguientes 

relaciones: 
112

1
CRo =ω  y 

1
2

2 1
CCRo =ω . 

Verificar que se trata de un filtro pasabajos de 2º orden de frecuencia de corte 
oω  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Se consideran los circuitos de la Fig.2, donde A.O.1 es ideal trabajando como 

comparador entre niveles CCV±  y A.O.2 es ideal trabajando en zona lineal sin 
saturación. 

i) Hallar y graficar las salidas )(1 tvo y )(2 tvo  si la entrada )(tvi es sinusoidal 
de amplitud ccV . Justificar claramente las hipótesis realizadas sobre los 
elementos no lineales. 
ii) Hallar sus respectivos períodos. 
iii) Para el Schmidt-Trigger, dar el ancho de la ventana de disparo.   
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Figura 2 
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c) En el circuito de la Fig.3 hallar la salida aproximada en régimen )(tVout ante una 
entrada sinusoidal de la forma )sin()( tVtV cci ω= . Se verifica la relación oωω >>  
Los operacionales A.O.1 y A.O.2 cumplen las mismas hipótesis de la parte anterior 
y el bloque )(sH  corresponde al circuito de la parte a). Justificar claramente las 
aproximaciones realizadas y los supuestos que haga. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sugerencia: reconocer bloques, en particular el sumador, y aplicar el principio de 
superposición. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 3 

)(sH  
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